

康樂及文化事務署就SKDC(M)文件第68/17號的回應

建議研究將軍澳海濱長廊增設釣魚區，推動「親水文化」

為推廣親水文化及近水活動，二零一六年施政報告公佈推行釣魚區試驗計劃。康樂及文化事務署(康文署)將在轄下兩個不同的場地推行，即中西區海濱長廊（中環段）及大埔海濱公園長廊盡頭公眾碼頭。康文署將會在相關地點提供優化閒釣的輔助設施，包括長椅、遮蔭棚、飲水機、教育展板及擺放魚杆的裝置等，以方便釣魚人士進行垂釣活動，舒展身心。相關工程已經開展，預計可逐步於本年3月開放給市民使用。

輔助設施旨在讓市民在較舒適的環境下進行垂釣活動。有關漁獲方面，釣魚人士可選擇放生幼魚及即將生產的魚類，以保護自然環境和資源，使閒釣活動得以持續發展。此外，由於一些發展地區的近岸水質可能受地面徑流及市區內各種活動所影響，所以從食物安全角度，政府不鼓勵市民在已發展地區沿岸釣魚作食用用途。事實上，設立釣魚區的計劃除推廣釣魚活動外，同時亦可讓市民認識閒釣活動的正確行為，加深對保護自然環境和資源的認識。

康文署計劃於一年後進行檢視，如反應良好，會考慮在其他地區，包括在西貢區推行類似的優化工程。

康樂及文化事務署
2017年2月27日